

Государственный кредитный билет 25 рублей

В школьном музее не так давно появился новый экспонат.

Это государственный кредитный билет 25 рублей 1909 года. Лицевая сторона банкноты условно разделена на две разноцветные части. В левой розовой части указан номинал банкноты – 25 рублей, а в правой части светло-зеленого цвета находится изображение императора Александра III. Примерно посередине изображение государственного герба в черном цвете и сведения о порядке обращения государственных кредитных билетов.

Оборотная сторона выполнена в красно-фиолетовом цвете. Посередине обозначение номинала словами «Государственный кредитный билет двадцать пять рублей». Внизу подписи управляющего, кассира и год «1909». Также на оборотной стороне дважды дублируется номинал цифрами, также дважды напечатаны серия и номер банкноты.



Существует две условные разновидности государственного кредитного билета 25 рублей: с подписью управляющего **Коншина**, с подписью управляющего **Шипова**.

Интересно то, что очень часто бумажные деньги этого периода находят целыми пачками в старых домах. В свое время эти деньги были напечатаны Временным и Советским правительством, превративших их в почти ничего не стоящие бумажки, которые было проще куда-нибудь отложить на черный день, нежели что-то на них купить (не доверял народ бумаге).